

卖唱7年,单亲妈妈呵护“生长缓慢”的女儿

文/秋实 供图/受访者

7年前,女儿查出患有“生长缓慢症”,因婆家本来就重男轻女,女儿的患病让她的婚姻最终破裂。离婚后,她一个人扛起了为女儿治病、抚养女儿的重任。为让女儿跟别的孩子一样健康成长,她四处求医;为给女儿筹钱打针治病,从小就有音乐梦想,在大学里学习过声乐的她,7年来坚持在外卖唱挣钱养女。她,就是山东省临沂市的单亲妈妈肖雨蒙。



肖雨蒙和女儿。

从小爱好音乐

大学毕业漂泊追梦

肖雨蒙,出生在山东省临沂市平邑县的一个普通家庭,父亲是费县师范毕业的教师,母亲在家务农。她还有一个姐姐和弟弟。很小的时候,她就特别喜欢唱歌,并且能够很快地学会一首新歌曲。那时,肖雨蒙父亲的学校里有一架脚踏风琴,当时年仅十来岁的肖雨蒙就常常偷着去弹,让人意想不到的是,从来没有接触过任何音乐知识的肖雨蒙,自己竟然能凭着感觉一只手摸弹出当时最流行的歌曲《昨夜星辰》。因为经常去偷着弹,后来终于被她的父亲发现了。当时父亲很惊讶,第一次知道她这么喜欢音乐,并且觉得她很有音乐天赋。从那时起,为了满足女儿的心愿,父亲凭着自己了解的一些音乐知识,开始教给肖雨蒙简单的简谱和音乐知识。

在得到父亲的细心教导后,肖雨蒙对音乐越发痴迷。1997年9月,经过不懈的努力,肖雨蒙如愿考入临沂艺术学校。三年后,她又顺利考入临沂师范学院音乐系。从此,肖雨蒙怀揣着对音乐的梦想,正式走上了音乐之路。

女儿患病

媒妁之言婚姻破裂

男大当婚女大当嫁。回到家里时间不长,就有人给她介绍了一个男朋友。2006年2月26日,在跟男友相识半年后,肖雨蒙结婚了。

出乎意料,仓促的婚姻酿就了更加无趣的生活,丈夫思想保守,婚后不允许她外出唱歌,甚至有时候都不让她出门,肖雨蒙只能是做饭、洗衣、生孩子的普通家庭主妇。面对自己“失败的婚姻”,肖雨蒙经常失眠,常常一个人看着窗外的星星发呆。她想挣脱又顾虑对亲人的伤害,尤其是怕父母担心,于是她只好一直努力忍耐。

在平淡无奇的日子里,2007年8月,她的女儿玉儿出生。女儿玉儿的到来,一度让肖雨蒙重新燃起了生活的希望,以及对美好生活的向往:“我觉得为了可爱的女儿即使放弃音乐梦想也是值得的。”但她万万没有想到,她的女儿到了4个半

在艺校和大学的时光里,肖雨蒙受到了良好的音乐教育,专业技能和音乐素养不断提高,备受同学和老师的喜爱。伴随着艺术水平的不断提高,肖雨蒙的音乐梦想越来越大,她向往着更大的舞台。

但是,作为在传统环境下生活的肖雨蒙父母,却一直希望女儿毕业后能按部就班的成为一个音乐教师,有着稳定的收入,慢慢的再有自己的家庭,平平安安过普通人的生活。性格倔强的肖雨蒙却违背了他们的意愿,毕业后毅然背起行囊开始了自己音乐梦想的闯荡生活。

“在外漂泊的日子,虽然让我得到了磨炼,却始终找不到一个真正的出口。梦想在现实面前,变得遥不可及!”面对在外闯荡的黯淡,肖雨蒙情绪变得极为低落,生活一时不知所措。“不行就回来吧,只要你平安无事就好,我们随时欢迎你回来。”得知肖雨蒙在外漂泊的处境后,父母安慰她说。

在现实面前,肖雨蒙只得听从了父母的话,带着遗憾回到了老家。

大的时候,检查出患有先天发育迟缓症。得知这一不幸的消息后,肖雨蒙哭成了泪人。她的婆家本来就重男轻女,女儿患病后,丈夫对孩子的冷漠,婆婆对孩子的疑虑,后来在一次争吵中丈夫还威胁要带着孩子去做亲子鉴定,让她彻底失去了对那个家庭的信心。

在跟丈夫分居半年后,最终双方协议离婚,肖雨蒙开始一个人带着孩子生活。

脱离失败婚姻的肖雨蒙,为了抚养女儿,为了给女儿治病,在很多朋友的鼓励下,不得不重新回到“娱乐圈”,再次走上漂泊的演艺生涯。那次,肖雨蒙决定走出老家,去更权威的舞台上展现自己。

凭借着一位母亲执著的爱和不错的唱功,肖雨蒙先后参加了山东电视台《百万唱将》《我是大明星》《万家乐吧》等节目,感动了很多观众,也让很多观众记住了她这位坚强有爱的母亲。

磨砺成就人生

“梦想秀”上获赞助

经过不懈打拼,虽然肖雨蒙的名气增加了,但收入还远远不够给女儿治病用。“只要看着女儿比同龄孩子矮小,我心里就不是滋味,就想趁着自己年轻在女儿18岁骨龄闭合之前,为她赚足打针治病的药钱。”为此,肖雨蒙决定去参加浙江卫视的《中国梦想秀》。

2015年4月9日,在跟着她学声乐的一个学生的帮助下,肖雨蒙带着心中的梦想,如愿站到了《中国梦想秀》的舞台上。“我的女儿因为患有先天发育迟缓症,已经8岁的她就像4岁的孩童一般。为了治疗,她必须每天注射生长素,这笔费用对于我这个单亲妈妈来说无疑是难以为继的。”肖雨蒙站到梦想秀的舞台上,向全场观众道出了她心中的“心语”。她话音落地,便赢得了现场所有人的掌声,不少观众更是为她流下了泪水。

那天,肖雨蒙唱了三首歌,其中一首她的原创歌曲《我的宝》唱哭了

微笑面对一切

带着女儿寻找另一半

虽然一心坚持唱歌养女和照顾年迈的父母,但肖雨蒙也渴望着能有一个温暖的怀抱,过上“正常家庭”的生活,给女儿和父母一个温馨幸福的家。

“说实话,对于感情,我现在有些悲观。”肖雨蒙说,7年来,朋友们也给她介绍过一些人,她也谈过男朋友,有的因为女儿的医疗费离开了她;有的介意她在外奔波也离开了她……现在对于感情,她只希望能够顺其自然,“如果有一个能够懂我、支持我做音乐,同时能接受尊重我女儿、父母的人出现,我肯定会好好把握。”

她说,她之所以带着父母和女儿寻找自己的另一半,其实就是想对女儿说,等她长大了,一定要快乐地生活,有个积极向上的精神。

对于父母,肖雨蒙则十分愧疚地说:“父母养育了我,现在父母已经

现场观众。向来对选手十分挑剔的周立波,称赞她为实力唱将。最终,肖雨蒙不仅以294票得以圆梦,还得到了周立波热情的鼓励:肖雨蒙,你的春天来了!

肖雨蒙介绍说:《我的宝》这首歌是我在外地的一个深夜里创作的。当时,因为非常想念女儿,在床上辗转反侧睡不着,只要闭上眼睛女儿身影就出现在我的面前,然后妈妈、妈妈地流着眼泪喊我,一次次地伸开双臂让我抱她……于是我提笔写下了这首歌。这首歌也算是我送给女儿的一份礼物吧。”

在赢得全场观众认可的同时,她也如愿获得了梦想助力团对女儿医疗费的赞助。

参加梦想秀回来,肖雨蒙变得更加热爱生活和音乐,并先后推出了《一路高歌》《不平凡的梦》《使命》等歌曲。她立志用自己的真情实感谱写歌曲,并希望为社会公益慈善做出力所能及的奉献。

年迈,本是该我好好照料他们的时候了,现在却让他们长年照料我的女儿,为我操心受累。我的愿望是:找一个接受我父母的人,让我的父母能享受到属于他们的幸福和快乐!

对于未来,肖雨蒙一脸坚定地说:“我从小就有音乐梦想,现在为了女儿一路走来,虽然经历了太多的酸甜苦辣,但也让我收获了很多好心人的爱。为了彻底治好女儿的病,我要继续克服生活中的困难和坎坷,用心去歌唱。我除了会唱歌、写歌,也很有演戏天赋,我希望将来能发挥自己力所能及的力量,去帮助更多的单亲妈妈走出困难,勇敢地面对生活。”

“人生的精彩不在于它的美丽,而在于它的顽强和坚持;生命的意义不在于它的财富,而在于它面对困难的信心和勇气。”肖雨蒙如是说。

(本文不得转载、上网、摘编。)

“禁毒志愿者三湘行”活动走进慈利县

今日女报/凤网讯(通讯员卓晓宏 黄青)6月4日中午,“蓝结行动第六季——禁毒志愿者三湘行”大型禁毒主题宣传活动走进张家界市慈利县。

在慈利县人民广场,骑行志愿者和慈利县禁毒志愿者们一起与当地群众开展禁毒宣传互动活动。慈利县妇联、县总工会、团县委等禁毒工作成员单位参加了本次集体宣传活动,与禁毒志愿者共同签名宣誓:健康同行,远离毒品!

为进一步深化全民禁毒宣传教育工作,根据国家禁毒办《2016年

全国毒品预防教育工作要点》要求,省禁毒委联合省委宣传部、省公安厅、省教育厅、湖南广播电视台等单位开展的在全省范围内开展“蓝结行动第六季——禁毒志愿者三湘行”活动。在三湘大地传递禁毒理念、接力旗帜,带动社会各界人民群众广泛参与禁毒宣传“进学校、进单位、进场所、进社区、进农村、进家庭”活动,让广大人民群众特别是青少年群体切实增强抵御毒品的能力,提高禁毒意识,营造全社会关心、支持和参与禁毒工作的浓厚舆论氛围。